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Exercice 1 : (6 Pts) mic,
Soit un reservoir contenant de I’air comprimé a la pression P = 5 x 10°Pa et E

de I’eau a un niveau h. Trouver la vitesse de 1’eau sortant par 1’ouverture O. il

On donne : h

hy
P, = 1.01 X 10°Pa ,h; = 2m,h, =3m,g = 9.81m/s?,p = 103Kg/m?3 il
Exercice 2 : (7 Pts) 17—
. . , UL Sz

Soit une canalisation dans la quelle circule de I’eau et v Ey; P2
comprenant trois sections différentes. Sachant que 1’eau h
rentrant par la section S; a une vitesse V; = 2m/s et une P3|Sy ---

R

pression P; = Pg,.
- Trouver les vitesses V, et Vs
- Trouver les pressionsP, et P,

S;=2m?; S, =0.5m?;S; =0.25m? ;h = 5m; P, = 1.01 X 10°Pa; g = 9.81m/s?; p = 103Kg/m3

Exercice 3 : (7 Pts)
Connaissant les hauteurs h,, hs, hs et he ainsi que la densité d, de I’essence et d;, du benzene, trouver :
- Lapression P du gaz, indiquée par le manometre.
- Leshauteurs h; et h,
On donne : Py, = 1.01 X 10°Pa ,h, = 1m ,hy = 1.5m , hs = 2cm , hg = 20cm, g = 9.81m/s?
p=103Kg/m3,d, = 0.75,d, = 0.88, d = 13.6 (mercure)
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Exercice 1 : (6 Pts)

On applique I’équiation de ernoulli entre la surface libre de 1’eau dans le reservoir et le point O :

V2 V2 2pts
p— +P+pgh =p—-+Po+pgh,
Avec:V = 0etP, = P, donc: V2 2[P — Pyt + pg(hy — hy)] 1pt
0 p
Et 1pt
JZ[P — Pac + pg(hy — hy))] P
VO =
p
AN 2[5 x 105 — 1.01 X 105 + 103 x 9.81(2 — 3)] 1pt
Vo = 103
Vo =27.79m/s 1pt
Exercice 2 : (7 Pts)
- - - - - V.S
On applique la loi de conservation de la masse entre les points 1 et 2 : ViS, = V,S, => V, = 191 1Pt
S2
: 22
AN : v, = = 8m /s 0.5Pt
- - - - - TS
On applique la loi de conservation de la masse entre les points 1 et 3 : V1S, = VoS => V; = ; 1 1Pt
3
2 %2 0.5Pt
= = 1
|78 025 6m/s
Pour déterminer la pressionP, , on applique la loi de Bernoulli entre les points 1 et 2 :
V2 VZ 15Pt
po tPitpgz=p—+P+pgz,
2y =2;=>P =P +g(V12 -V3)
282 0.5Pt
P, = 1.01x 10% + 103 = 7.1 x 10*Pa
Pour déterminer la pressionP; , on applique la loi de Bernoulli entre les points 2 et 3 :
V7 v
P2+P922+P7=P3+.0923+P7 1.5Pt
:>P3=P2+§(V22—V32)+pgh avec h=2z,— 2z
p
P; =P, +§(V22 —V$) + pgh
3 0.5Pt

10
P;=71xX 104+T>< (82 —16%) + 103 x9.81 X5 =>P; = 2.4 X 10* Pa
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Exercice 3
La pression P du gaz, indiquée par le manomeétre. 2 Pts

On applique la loi fondamentale de la statique des fluides entre les points B et G :

Pg + peg zg = Pg + pog 7 avec p, =d,p,Pg =Py, et P; =P ,donc:
Pg =P +depg(zp — 2zg) OUzp— z; =hs
AN : P; =1.01 x 10°> + 0.75 x 103 x 9.81 X 0.02 = 1.01147 x 10° Pa

P; ~1.012 X 10° Pa

La hauteurs hy,
On applique la loi fondamentale de la statique des fluides entre les points B et C :
Py —Pc = peg(z¢c— zg)
la loi fondamentale de la statique des fluides entre les points C et D :
Pc—Pp =ppg(zp — z¢) avec p, = dpp
La loi fondamentale de la statique des fluides entre les points D et E :
Pp — Pg = pg(zg — zp)
la loi fondamentale de la statique des fluides entre les points E et F :

Pg — Pp = pugg(zp — zg) avec pyg =d p
La sommation de ses équations nous donne : 2.5
Pg—Pr=depg (zc — zg) +dppg (zp — z¢ ) + pg (2 — zp) + d pg (zp — zg)
—h3 _h4 _hZ hﬁ
et Pg — Pp = 0 donc:
dhg — dohs — h,
h4 =
dp
_136x02-075x15-1_
‘- 0.88 - oem

La hauteurs hq
la loi fondamentale de la statique des fluides entre les points A et D :
Py —Pp =ppg (Zp — 24) avec pp = dpp
~——
—(hy=h3)
La loi fondamentale de la statique des fluides entre les points D et E :
Py — Pg = pg (25 — zp)

_h2
la loi fondamentale de la statique des fluides entre les points E et F :
Pg — Pp = pugg (zr — zg) avec pyg =dp 25
h
6

La sommation de ses équations nous donne :

Py — P =0 = —dypg(hy — hy) — pgh, + d pghs
Et

—h
=—=°% 2.4 h,=2954m
dp




